
Τρίτθ, 24 Μαρτίου 2020 

1η τηλεδιάςκεψη με διευθυντζσ 

Ασ καταθζςουμε λίγεσ ςκζψεισ για την κατάςταςη που βιϊνουμε 

 Βιϊνουμε όλοι μια πρωτόγνωρθ και δφςκολθ κατάςταςθ. 

 Για τα παιδιά αυτό είναι δυςκολότερο. Κλειςμζνα ςε ζνα ςπίτι, διαμζριςμα 

είναι δφςκολο να διαχειριςτοφν τον χρόνο τουσ και τθν κακθμερινότθτα.  

 Και οι γονείσ των δικϊν μασ μικρϊν μακθτϊν ζχουν να αντιμετωπίςουν τα 

δικά τουσ οικογενειακά προβλιματα, πικανόν επαγγελματικά, τθν αγωνία 

για το μζλλον των παιδιϊν τουσ και τθ νζα κατάςταςθ που διαμορφϊνεται 

ςτο ςπίτι. 

 Εμείσ ωσ επαγγελματίεσ, ωσ ειδικοί επιςτιμονεσ και ωσ άνκρωποι οφείλουμε 

να ςυμβάλλουμε με όλεσ μασ τισ δυνάμεισ για να διατθριςουν οι μακθτζσ 

μασ τθν επαφι με τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία υποςτθρίηοντάσ τουσ 

παιδαγωγικά και επιςτθμονικά.  

 Ακόμθ και θ ςχζςθ μασ με τουσ γονείσ τίκεται ςε νζα βάςθ. Ζχει ςθμαςία να 

αφουγκραςτοφμε τθν αγωνία και να τουσ κακοδθγιςουμε με τθν 

επιςτθμοςφνθ μασ. 

 Σε αντίκετθ περίπτωςθ θ αδράνεια μπορεί να οδθγιςει ςε ανεπικφμθτεσ και 

χωρίσ επιςτροφι ςυναιςκθματικζσ καταπτϊςεισ. 

Δυςκολίεσ 

 Ζχουμε και εμείσ να διαχειριςτοφμε τθν προςωπικι μασ ηωι, νζεσ 

καταςτάςεισ και τθν ενθμζρωςθ ςε ςφντομο χρόνο για χριςθ ψθφιακϊν 

εργαλείων, που ίςωσ δεν γνωρίηαμε ζωσ τϊρα. 

 Και όλα αυτά τθν ϊρα που όλοι οι πολίτεσ τθσ χϊρασ κλειςμζνοι ςτο ςπίτι 

είναι ςτο διαδίκτυο και όλοι οι εκπαιδευτικοί και οι μακθτζσ προςπακοφν να 

μπουν ςτισ υπθρεςίεσ του ΠΣΔ. Κάνουμε είςοδο και μόλισ αρχίηουμε τθν 

εργαςία, μασ πετάει ζξω. 

 Ζχουμε οι περιςςότεροι ςυμπλθρϊςει πολλζσ εργατοϊρεσ μπροςτά ςτθν 

οκόνθ του υπολογιςτι. 

Εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςη-ψηφιακά εργαλεία 

Το υπουργείο προτείνει αυτά που υποςτθρίηει τεχνικά, νομικά και επιςτθμονικά ο 

δθμόςιοσ φορζασ, το ΠΣΔ.  

 Αςφγχρονθ εκπαίδευςθ: «θ τάξθ» και «e-me». 

 Σφγχρονθ εκπαίδευςθ: «τθλεδιαςκζψεισ», «webex τθσ cisco». 

 Εκπαιδευτικά βίντεο χριςθσ τθσ πλατφόρμασ τθλεδιάςκεψθσ. 

 Εκπαιδευτικό υλικό: ΙΕΠ, Προςβάςιμο, Φωτόδεντρο, We Are Teachers. 

https://eclass.sch.gr/
https://auth.e-me.edu.gr/
https://meeting.sch.gr/
https://www.webex.com/
http://lessons.sch.gr/index.php/component/content/article?id=29
http://prosvasimo.iep.edu.gr/el/
http://photodentro.edu.gr/aggregator/
https://www.weareteachers.com/


 Αν χρθςιμοποιοφμε ιδθ άλλα; 

 «Εγϊ» χρθςιμοποιϊ zoom, messenger, viber, google, blogs, email, one drive 

και πολλά άλλα…   

 Δεν ξζρω να τα χρθςιμοποιϊ όλα αυτά. 

 Δεν ζχω τεχνολογικό εξοπλιςμό.  

 Οι μακθτζσ μου δεν ζχουν τεχνολογικό εξοπλιςμό ι τθ δυνατότθτα για να 

ςυνδεκοφν ςε ψθφιακζσ υπθρεςίεσ. 

 Γιατί να το κάνω; 

Επόμενα βήματα 

 Πρόγραμμα εβδομαδιαίο. 

 Οδθγίεσ για το αναρτϊμενο υλικό. 

 Ενδεικτικζσ προτάςεισ για όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ. Π.χ. ευζλικτθ ηϊνθ, 

διακεματικζσ προςεγγίςεισ, φιλαναγνωςία, εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

«παιχνίδια ρθτορικισ τζχνθσ» . 

 Δθμιουργία ομάδων. 

 Επίδειξθ των ςυνεργατικϊν και αξιολογικϊν δυνατοτιτων των ψθφιακϊν 

πλατφορμϊν μζςω τθσ δικισ μου «θ τάξθ». 

 Παροχι υποςτιριξθσ ςε εκπαιδευτικοφσ μζςω τθσ «θ τάξθ», θλεκτρονικϊν 

ταχυδρομείων, τθλεφωνικϊν επικοινωνιϊν και τθλεδιαςκζψεων με τον 

ςφλλογο διδαςκόντων του κάκε ςχολείου ι ομάδα ςχολείων. 

Σχεδιαςμόσ εκπαιδευτικϊν παρεμβάςεων 

 Καταγραφι των επιδιωκόμενων ςτόχων για ζναν ι περιςςότερουσ μακθτζσ. 

 Προγραμματιςμό εβδομαδιαίο μακθμάτων, φλθσ, δραςτθριοτιτων και 

επικοινωνίασ μεταξφ των εκπαιδευτικϊν του ςχολείου και των γονζων των 

μακθτϊν μασ. 

 Περιοριςμζνθ διάρκεια τθσ θλεκτρονικισ διδακτικισ ϊρασ ςε χρόνο ,π.χ. 20 

λεπτά. Η φλθ επαναλθπτικι ι νζα κα πρζπει να είναι ςυνοπτικι, κατανοθτι, 

παιγνιϊδθσ και εμπλουτιςμζνθ με τθ χριςθ ψθφιακϊν εργαλείων και 

δυνατοτιτων τθσ ψθφιακισ πλατφόρμασ. 

 Υποδοχι των μακθτϊν μασ με ενεργθτικι ακρόαςθ και ενςυναίςκθςθ. π.χ. 

πϊσ νιϊκετε κλειςμζνοι ςτο ςπίτι; μακριά από το ςχολείο;  

 Αποπνζουμε ςυναιςκιματα αιςιοδοξίασ. Τουσ κυμίηουμε καλζσ ςτιγμζσ μασ 

από τθ ςχολικι ηωι, τα ςχζδια που κάναμε και κα πραγματοποιιςουμε. 

Τουσ δθλϊνουμε πόςο ανυπομονοφμε να ανοίξουν τα ςχολεία και να 

ςυναντθκοφμε ξανά. Και ορίηουμε το νζο μασ ραντεβοφ για να 

ξαναβρεκοφμε.  

 Αποςτολι φατςοφλεσ και ηωγραφιζσ μποροφν να ςυμβάλλουν ςτθ μθ 

λεκτικι επικοινωνία. 

(https:/eclass.sch.gr/courses/9090004102/


 Στα πλαίςια τθσ ενδυνάμωςθσ του θκικοφ και τθσ δυναμικισ ενεργοποίθςθσ 

μακθτϊν και εκπαιδευτικϊν, είμαι αιςιόδοξθ για τθν πραγματοποίθςθ του 

«1ου μαθητικοφ φεςτιβάλ για τη ρητορική τζχνη ςτο ςχολείο ςτη Δράμα: 

Μιλϊ για τον τόπο μου και τουσ ανθρϊπουσ του». Ζχουν ιδθ δθλϊςει 30 

εκπαιδευτικοί τθ ςυμμετοχι τουσ, ζχω ηθτιςει ζγκριςθ από το υπουργείο 

παιδείασ, ζχω κλείςει ςτισ 12 Μαΐου 2020 το δθμοτικό ωδείο Δράμασ, αλλά 

αν οι ςυνκικεσ μασ εμποδίςουν τθ δια ηϊςθσ παρουςία, μπορεί να το 

πραγματοποιιςουμε και διαδικτυακά. Είναι μια πρωτοποριακι πρόταςθ 

που ςυμβαδίηει με τισ νζεσ καταςτάςεισ που βιϊνουμε. 

 

Η Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 

Δρ. Ευφροςφνη Χαραλαμπίδου 


